
Novosti sa zaštićenih područja 

Predeo izuzetnih odlika „Subotička peščara“ 

 Početkom meseca jula, čuvari zaštićenog područja u saradnji sa članovima udruženja 

„Poželi želju“, veoma aktivnim planinarima iz Subotice, obeležili su nove pešačke staze zdravlja 

preko Hajdukovačke i Radnovačke šume. Nove staze dobra su prilika da se prošeta kroz zaštićene 

delove Subotičke peščare i otkriju njene prirodne lepote.  

 Obeležvanje staza deo je međunarodnog projekta „Panon Net“ koji sprovode „Otvoreni 

Univerzitet“ iz Subotice, Turistički klaster Mikroregije „Subotica-Palić“, kao i Grad Vukovar, 

Opština Velika i  udruga „Slap“ iz Osijeka kao vodeći partner. Cilj projekta je stvaranje zajedničkih 

turističkih  paketa sa obe strane granice, a u predelu Panonske nizije. Ovim projektom ranije su 

renovirani delovi Piknik zone na Makovoj sedmici i postavljene informativne table o prirodnim 

lepotama zaštićenog područja.  

Više o samom projektu: https://www.interreg-croatia-serbia2014-2020.eu/project/panona-net/ 

 

 

 

 

 

 

  

 

Obeležavanje staza zdravlja postavljanjem markera 

  

 

 

 

 

https://www.interreg-croatia-serbia2014-2020.eu/project/panona-net/


Specijalni rezervat prirode „Ludaško jezero“ 

 Na obali jezera Ludaš možemo videti nekoliko osmatračnica za posmatranje ptica. Jednu 

od njih, onu najbližu Vizitorskom centru na Hajdukovu čuvari su koristeći lokalno dostupne 

materijale obnovili. Za osmatračnice je bitno da budu što „prirodnijeg“ izgleda i dobro sakrivene 

kako ne bi remetile kretanje ptica i drugih vrsta na samom jezeru. Osmatračnice su stalno 

dostupne posetiocima, a najviše ptica na jezeru Ludaš, može se videti u ranim jutarnjim satima. 

Izgled osmatračnice na Vizitorskom centru tokom i po završetku radova 

 Jezero Ludaš, odlično je i omiljeno mesto za ribolov. Pecati se može tokom cele godine, 

a upotreba čamacaje moguća u periodu od 01. jula (nakon sezone mresta) sa obale, drvenih 

molova, kao i čamaca.  U jezeru se mogu naći različite vrste ribe, među kojima su najzastupljenije 

srebrni karasi, šaran, crvenperka, grgeč/bandar, štuka. Javljaju se i tolstolobik i amur, ali u 

neznatnim količinama. Prisutni su, takođe i američki patuljasti somić, sunčanica, kao invazivne 

vrste, koje sve češće prijavljuju ribolovci. Dnevna dozvola za pecanje iznosi 1.000 dinara, a 



godišnja 2.500 dinara. Dozvole se mogu nabaviti u prostorijama upravljača J.P. „Palić Ludaš“, kao 

i direktno od ribočuvara. 

Pecanje sa čamca na jezeru „Ludaš“ 

Park prirode „Palić“ 

 Na području parka Prirode Palić, na istoimenom jezeru, boravi veliki broj različitih vrsta 

ptica selica. Tokom redovnog obilaska zaštićenog područja, primećena je jedinka rečnog galeba 

(Chroicocephalus ridibundus), sa povređenim, slomljenim krilom. Povređena ptica je odnešena u 

prihvatilište za divlje životinje u sklopu Zoološkog vrta na Paliću, gde će dobiti odgovarajuću 

negu, a nakon oporavka ponovno biti puštena u divljinu. 

Povređeni rečni galeb u sigurnim rukama ribočuvara Aleksandra i izgled galeba na mirnoj vodi 

 Nažalost, mnogi posetioci zaštićenih područja nemaju dovoljno razvijenu svest o zaštiti 

prirode i nisu dovoljno upoznati sa potencijalnim posledicama koje otpadne materije mogu 

imati na biljni i životinjski svet u Rezervatu. Često i na mnogo mesta naši čuvari zatiču velike 

količine otpada – male divlje deponije. Velikim naporima otpad se sakuplja, ubacuje u vreće i 

kao takav odvozi na sanitarnu deponiju. Apelujemo na sve posetioce da otpad odlažu u za to 

predviđene kante i kontejnere i na taj način čuvaju životnu sredinu. 



Otpad u zaštićenim područjima sakupljen u džakove i odnešen na deponiju 

 

 


